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3.1

f = ((y ∧ z) ∧ (y ∧ (y ∨ z))) ∧ ((x ∨ y) ∨ (x ∧ y) ∨ (y ∧ (y ∨ z)))
= ((y ∨ z) ∧ (y ∧ z)) ∧ (x ∨ y ∨ x ∧ y ∨ (y ∧ z))
= ((y ∧ y ∧ z) ∨ (z ∧ y ∧ z)) ∧ (x ∨ y ∨ y ∧ z)
= (y ∧ z) ∧ (x ∨ y)
= y ∨ z ∨ x ∧ y
= y ∨ z
= y ∧ z

Julian Bergmann
Florian Greiner
Markus Streck

2. Mai 2010 1/ 3



3.2

α = (a ∨ b ∨ a ∧ b) ∧ a ∧ (c ∨ d ∧ b) ∧ c ∧ d ∧ b
= a ∧ (c ∨ d ∨ b) ∧ (c ∨ d ∨ b)
= a ∧ (c ∨ d)
= a ∨ (c ∧ d) (DNF)
= (a ∨ c) ∧ (a ∨ d) (KNF)

β = d ∨ (d ∧ (d ∨ a)) ∨ b ∧ (b ∨ (c ∧ c)) ∨ a ∧ b
= d ∨ d ∨ b ∧ b ∨ a ∧ b
= 0 ∨ b ∨ a ∧ b
= b

⇒ α 6= β
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3.3

Angenommen Kaspar ist weder erster noch letzter, also in der Mitte.
Dann muss nach seiner Aussage, dass Melchior nicht vor Balthasar kommen darf, Bal-
thasar an 1. Stelle und Melchior an 3. Stelle kommen.
Demnach wäre die Reihenfolge Balthasar-Kaspar-Melchior nach Kaspar möglich.
Balthasar sagt für unseren Fall, dass Melchior nicht vor Kaspar kommt. Da Kaspar 2.
und Melchior 3. ist, ist unsere Reihenfolge auch für ihn gültig.
Melchior sagt zu unserem Fall, nämlich, dass er letzter ist, dass Kaspar nicht der erste
sein wird. Da Balthasar der erste ist, hat auch er recht.

Somit haben alle 3 Weisen recht und kehren in der Reihenfolge Balthasar-Kaspar-
Melchior in die Krippe ein.
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